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to L = -50.5

to bar = -50.5

Je pékny letni den s teplotou

t=21+rnd(8) = 28 °C a tlakem 1 bar. Prodavate na pouti balonky
0 objemu

Vb=(8+rnd (3))*1[L]
nadoby o objemu
V1=(4+rnd(3))*5[L]
zuje pretlak
p2=(65+rnd (15))*1[bar] = 79 [bar] . Kolik balonk miizete na-
fouknout? Pretlak potifebny k nafouknuti balonku a zménu teploty
ﬁ?gg%iupmho plynu zanedbejte.

10 [L] . Balonky plnite vodikem z tlakové

20 [L] . Manometr na tlakové nadobé uka-

1. Pro vypocet za tlaku 1 bar staci stavova rovnice idealniho plynu.

2. Pro vypocet molarniho objemu plynu v lahvi pouzijte Redlichovu—Kwongovu rovnici,
viridlovou stavovou rovnici, piipadné generalizovany diagram. Potfebné data najdéte.

3. Pro vypocet pomoci Redlichovy—Kwongovy rovnice mate nékolik moznosti:

(a) Excel nebo LibreOffice Calc nebo néjaky vhodny matematicky asistent, ktery umi
feSit rovnice.

(b) Aplikaci na http://old.vscht.cz/fch/software/redlich-kwong-3.html.

(¢) P pouziti pouze kalkulacky vypoététe nejprve hodnotu molarniho objemu pro ide-
alni plyn. Pak zménte trochu molarni objem a dosadte do Redlichovy—Kwongovy
rovnice a podivejte se, co udélal tlak. Zkusmo tak najdete feseni. Mtzete také pou-
zit néjakou numerickou metodu, tfeba metodu secen.

4. Nezapomeiite prevést pretlak na absolutni tlak.

5. Nezapomerite, Ze v lahvi vam néjaky vodik (totiz
V1l = 20 [L] ) zbyde.

T=TC+t*1 [K] 301.1 [X]

Tc=33.20[K] = 33.2 [K]

pc=1.297[MPa] = 12.97 [bar]

p=p2+1[bar] = 80 [bar]

T/Tc = 9.071

p/pc = 6.168

a=R**2xTc*x2.5/pc/9/(cbrt(2)-1) = 0.1447 [m5 kg s-2 K0.5 mol-2]
b=(cbrt(2)-1)/3*R*Tc/pc = 1.844e-05 [m3 mol-1]

def RK=R*T/(Vm-b)-a/sqrt(T)/Vm/(Vm+b) = (defined)

VmO=R*T/1[bar] = 0.02504 [m3 mol-1]
nl0=V1l/Vm0 = 0.7988 [mol]

nb=Vb/Vm0 = 0.3994 [mol]

Vm=R*T/p = 0.000313 [m3 mol-1]


http://old.vscht.cz/fch/software/redlich-kwong-3.html

nl=V1l/Vm = 63.9 [mol]

nl-nl0 = 63.1 [mol]

N=(nl-nl0)/nb = 158

solve Vm=R*T/p RK-p = 0.0003286 [m3 mol-1]
nl=V1l/Vm = 60.87 [mol]

nl-nl0 = 60.07 [mol]

N=(nl-nl0)/nb = 150.4



